Funktionen fur Berechnungen im allgemeinen Dreieck

Funktionen fur die Berechnungen im allgemeinen
Dreieck mit den Seiten s1,52,53 und den diesen
gegenuberliegenden Winkel w1, w2, w3.

1. sws(s!,w3,52):=\/$12+522—2-51-52- cos(wJ) » Fertig

Berechnet s3 mithilfe des Cosinussatzes

3 2 o,
s2°453%=s1"
2. §SS (sI 52 ,53) =08 + Fertig

2's2's3

Berechnet wl mithilfe des Cosinussatzes

s3

sin(180°-w1-w2)

3. wsw(wl,s3,w2):= : sin(wl) » Fertig

Berechnet die dem Winkel w1 gegentberliegende
Seite s1. (mit Sinussatz)

sl

- sin(wz) » Fertig
sm(wl) c

4. sww(s!,w?.,wl):

Berechnet die dem Winkel w2 gegenuberliegende
Seite s2. (mit Sinussatz)
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sin(wl)

sswl(sl,sz,wl):=sm"( -52) » Fertig

s1
sswl berechnet die erste Losung flir w2. w2<90°
sswl (51 ,sz,wl) =180°-sswl (51 ,sz,wl) - Fertig

ssw2 berechnet eine zweite Losung flr w2. Ist w2<0°
so Ist diese unglltig.

5. ssw(s1,s2,w1) :=when(s:252,ssw1(sf s2,wl), » Fertig
{ sswl (sI ,sz,wl),sswz (sI ,sz,wl) })

ssw berechnet alle Losungen flr w2.

Viereck ABCD mit a=AB=3, b=BC=4, ¢=CD=5. d=AD=6

und <BCD=w3=80°. Berechne die fehlenden
Innenwinkel wl, w2 und w3.

a:=3:b:=4:c:=5d:=6:w3:=80° * 80
1. Diagonale f; f=sws(b,w3,c) * 5.83559
2. wi=sss(fd,a) » 72.2955 erster Winkel
3. w21:=sss(d,a,f) * 78.3772 w22:=sss(c,b,f) + 57.5431
W2:=w21+w22 * 13592  pweiter winkel
4. wal:=sss(a,d f) * 29.324 wa2:=sss(b,c,f) » 42 4560
L wd=wdl4+wd2 + 71 7809 (360-wl-w2-wi = 71 7509)
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